

ЧИТА СЕ АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЉЕ

31. НЕДЕЉЕ ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ

НЕДЕЉА 36. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 3

11. ФЕБРУАР (29. ЈАНУАР)

**+++ СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ – ПРЕНОС
МОШТИЈУ.**

**+++ Св. Мученица ВИКТОРИЈА А(Л)БИТИНСКА
(КИВОТ СА МОШТИМА СВЕТЕ ВИКТОРИЈЕ СЕ НАЛАЗИ У
МАНАСТИРУ ЛЕШЈЕ (ПОРЕД ПАРАЋИНА)).**

**+++ Нови Преподобно Мученици ХАЦИ-РУВИМ и ХАЦИ-
ГЕРАСИМ (+1804. г.). –**

**ОВЕ ГОДИНЕ ОБЕЛЕЖАВАМО 220 ГОДИНА ОД ЊИХОВОГ
МУЧЕНИЧКОГ СТРАДАЊА.**

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

**Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеси, во Царствији Твојем.**

**На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.**

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

<p>Отвѣргшаго, Христѣ, зѣповѣдь Твою/ прѣотца Адама изъ Раѣ изгналъ еси;/ разбојника же, Щѣдре, исповѣдавши Тѣ на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мѣ, Спасе, во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када се праотац Адам твоје заповести Христе одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбојника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоѣмъ.</p>
---	---

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.**

<p>Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владыко пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

<p>Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, совоскрѣсилъ еси насъ отъ страстей/ Воскресѣниемъ Твоимъ, Господи:/ смѣртную же всю силу погубилъ еси, Спасе./ Сего ради вѣроу Тѣ зовѣмъ:// помяни и насъ во Цѣркви Твоемъ.</p>	<p>Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спаситељу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоѣмъ.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Триднёвнымъ Твоёмъ погребёниемъ,/ иже во адѣ умерщвлённый, яко Бógъ, оживотворивый, совоздвигль еси,/ и нетлѣніе всѣмъ, яко Благъ, источилъ еси намъ, вѣрою зовущимъ всегда:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Твојим тридневним погребёнем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Муриносицамъ женамъ пѣрвѣ явился еси,/ Воскрѣсь изъ мѣртвыхъ, Спа́се,/ возопивъ: еже радуйтеся!/ И тѣми другомъ Твоёмъ возвѣщаеши Востаніе Твоё, Христѣ./ Сего ради вѣрою Тѣ зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Први си се женама мирносицама јавио Спаситељу када си из мртвих васкрсао и њима си рекао: радујте се! Преко њих си пријатељима твојим објавио твоје васкрсење Христѣ. Због тога ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>На горѣ Моисѣй рѣцѣ распростѣрь,/ прообразоваше Крѣсть, Амалика побѣдивый./ Мы же, вѣрою тогó на бѣсы оружіе крѣпкое приѣмше, вси зовѣмъ:// помяни и насъ во Царствіи Твоёмъ.</p>	<p>Мојсеј је на гори руке раширио, и тиме крст назначио и Амалика је победио, а ми смо са вером (крст) као моћно оружије на демоне примили, и сви кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Свештеномученик ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ – песма 3 – ГЛАС 4:

Исцѣлї́ ѹмъ мѡй, озлѡбленнѡй лѹтыми страстьми́ плотскї́ми, Игнѡтїе, мѹчениче Христѡвъ всеприснопѡмятне.	Исцели мој разум, заражен тешким страстима телесним, Игњатије Богоносац, мучениче за Христа, увек слављени.
--	--

Радужтесја и веселитесја, јакѡ мазда ваша многа на Небесјех.

Единомѹдренна тѹ Христѡсъ апѡстоловъ дѡбрѣ вѣдый, постаѡи, божѣственнѡмъ свѣтомъ сїѹюща всѣмъ Цѣркѡамъ учїтеля.	Христос те је добро знао и у исти низ са апостолима те је поставио, Свети Игњатије Богоносац, зато си божанском светлошћу заблистао свима црквама као учитељ.
---	---

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Умерщвљѡема тебѣ рѡди Жизнодѡвца зрѹ, потѣклъ есї Тѡгѡ рѡди смѣрть лѹбѡвиѹ претерпѣти, Игнѡтїе.	Видѣћи Животодавца убијеног тебе ради, похитао си Игњатије Богоносац да ради њега и ти са љубављу смрт претрпиш.
---	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Слѡво Отчѡе, предѡчїстившися, о Чїстѡя, Дѹхомъ, словѣснаго естѣствѡ на благѡдѣѹнїе родилѡ есї.	Предѡчишћѡена Духом о, Прѡчїстѡ Богородице, ти си родила Рѡч Очеѡу нама, разумној природи, за добрѡчинство.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ**, појущчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - Тропар, ГЛАС 3:

<p>Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смертију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.</p>	<p>Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.</p>
---	---

ТРОПАР ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

Св. Мученица ВИКТОРИЈА А(Л)БИТИНСКА - Тропар, ГЛАС 3:

Веру истиниту од детињства нашавши, у алавастру девства си је сачувала, **Викторијо** Албитинска, а у страдању се мушки државши јуначки, сва умишљања противничка посрамила јеси. Зато, пошто си брачне одаје Цара Христа достигла, пред Његовим престолом и нас помени, мученице победоимена.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ - Тропар, ГЛАС 4:

И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодухновенне,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадао јеси даже до крове,/ свјашченомучениче Игњатије Богоносац./ Моли Христа Бога,/ спастисја душама нашим.	Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештенмучениче Игњатије Богоносац. Моли Христа Бога, да спасе душе наше.
---	---

Нови ПреподобноМученици ХАЦИ-РУВИМ и ХАЦИ-ГЕРАСИМ -**Тропар, ГЛАС 5:**

Животе своје никако не штедећи,* душе за веру Христову и слободу ближњих предадoste; * и погубљење после тешких мука од Агарјанā примисте; * као добри оци за чеда се своја сасвим истрошивши,* и за животе своје до смрти не марећи;* **о! преподобномученици нови Рувиме и Герасиме,** * за нас се Господу свагда молите.

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смртних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.	Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.
--	--

КОНДАК ХРАМА

СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ - Кондак, ГЛАС 4:

ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ..

Од истока си данас засијао, просветливши сву твар својим учењем, украсивши се мучеништвом, богоносни и божански Игњатије.

Св. Мученица ВИКТОРИЈА А(Л)БИТИНСКА - Кондак, ГЛАС 3:

Дар храбрости одважне као и достојног хвале девства, у себи, **Викторијо** Албитинска, ниси посрамила, свим злолудостима одолела си противничким, мучеништва венац принела си Женику Христу, који те је благодаћу укрепио и сада нас молитвама твојим просветљује.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

Нови ПреподобноМученици ХАЦИ-РУВИМ и ХАЦИ-ГЕРАСИМ -

Кондак, ГЛАС 8:

За народ имајући велику бригу * и к **Богу** непрестану молитву; * **са свима светима рода нашег** * за нас **Христа Бога** молите, * да вам синовско клицање узносимо: * Радујте се, оци наши преподобни; * **Рувиме и Герасиме**, хвале достојни.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:

<p>Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.</p>	<p>Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.</p>
---	--

++++++

ПРИЧАСТЕН -

ВАСКРШЊИ + СВ.ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ:

Хор: Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

В памјат вјечнују будет праведник. От

слуха зла не убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.

СВЕТА МУЧЕНИЦА ВИКТОРИЈА А(Л)БИТИНСКА

Света Викторија Албитинска - је ранохришћанска мученица из 3. века.

Света Викторија је рођена у Албитинији у [северној Африци](#) у племићкој породици. Њени родитељи су хтели да је удају за младића из племићке породице, али је света Викторија одбила да се уда.

По њеном житију, света Викторија је ухапшена за време служења Свете Литургије.

Дан празновања свете Викторије је 11. фебруар (29. јануар), кад и осталих А(л)битинских (Афричких) мученика: Сатурнина презвитера, Датива, Феликса, Ампелија и других (поч. IV века).

Кивот са Моштима Свете Викторије налази се у манастиру Лешје (поред Параћина).

sr.wikipedia.org/sr-ec/%D0%92%D0%88%D0%BA%D1%82%D0%BE%D1%80%D0%88%D1%98%D0%80_%D0%90%D0%88%D0%B1%D0%88%D1%82%D0%88%D0%8D%D0%88%D1%98%D1%81%D0%BA%D0%80

НОВИ ПРЕПОДОБНОМУЧЕНИЦИ

ХАЦИ-РУВИМ И ХАЦИ-ГЕРАСИМ (+1804. Г.).

Из Синаксара. Месеца јануара, у 29-ти дан:

Спомен савршавамо нових преподобномученика: архимандрита Хаџи-Рувима (Ненадовића – Нешковића) и његовог ученика Хаџи-Герасима (Георгијевића); игумана манастира Боговађе и Моравци, пострадалих од Турака 1804-те године.

Преподобни Рувим, рођен би у месту Бабина Лука покрај Ваљева, на крштењу назван Рафаило, и удостоји се презвитерског чина; а након што остаде удовац, прими монашки постриг са именом Рувим, а и Божијем се гробу поклони (у Јерусалиму). Прво беше игуман манастира Вољавча, у који дође Георгије, родом из Црнуће код Горњег Милановца, који се одликоваше врлинама, и ту прими монашки постриг с именом Герасим.

Када безбожни Агарјани почеше рат са Аустијанцима, ови саподвижници избегоше у Срем, а по окончању рата вратише се у свој манастир који нађоше разрушен. Отидоше онда у манастир Боговађу, који такође беше разрушен и спаљен, и с многим трудом га обновише. Одатле преподобни Герасим управи ноге најпре у свети град Јерусалим, а онда отиде у манастир Моравци и обнови га, савесно поучавајући околни народ побожности.

У то се време спремаше устанак српског народа против агарјанског ропства, и зато безбожни многе кнезове народне ухватише и посечењу предадоше; а намераваху и ову двојицу да ухвате. Преподобни Рувим би доведен у Београду и ту зверски мучен и посечен у 29. дан месеца јануара, а блажени Герасим пострада у свом манастиру сутрадан; под нечастивим султаном Селимом III, 1804-те године од рођења Спаситеља.